

Фронтной путь моего прадеда

Родионова Олеся, ученица 8 класса

МБОУ «Курасовская СОШ»

Мы с интересом читаем книги о Великой Отечественной войне, смотрим художественные фильмы, ленты документальной кинохроники. В нас живая память, поэтому невозможно забыть тот трагический памятный день 22 июня 1941 года.

От людей старшего поколения мы много раз слышали взволнованные рассказы о нашествии гитлеровской Германии и всегда ярко представляли, как летели фашистские самолёты, падали бомбы на мирные советские города, неслись мощные вражеские танки, сметая всё на своём пути, шли по русской земле безжалостные солдаты вермахта, стреляли, убивали, жгли. А потом бесконечно длились четыре напряжённых года, которые нелегко было вынести не только на передовой, но и в тылу. Только смелые, гордые, сильные духом люди смогли победить в этой жуткой войне. А ведь это были наши деды и прадеды! И мы – их продолжение. Так разве пристало нам предать славный и беспримерный их подвиг забвению?! И поэтому мы помним о войне. Это нужно нашим будущим детям и внукам.

Связь времён не должна разорваться, и мы готовы сердцем и разумом принять и оценить подвиг героев.

Я хотела бы рассказать о своём прадедушке Тимофееве Якове Ивановиче. Родился Яков Иванович в 1922 году в селе Курасовка Ивнянского района Белгородской области. В марте 1943 года был призван защищать свою Родину от фашистов. Служить попал в 56 стрелковую дивизию помощником наводчика 7-ой истребительной артиллерийской бригады. В самом начале службы принял участие в битве на Курской дуге. Скромный человек, Яков Иванович немногословен был в своих рассказах о боевом пути, но всё же некоторые его воспоминания остались в памяти членов нашей семьи.

«Танки шли лавиной. Сколько их было, не считали. Машины двигались по полю зигзагами, меняя направления, чтобы сбить с толку наших артилле-

ристов, помешать им прицелиться. .. Рвались бомбы... Стоял страшный грохот, слетали танковые башни, рвались гусеницы, всё кругом горело и пылало. Бились не только танки, билась между собой артиллерия, уничтожая всё, дралась и пехота.»

С честью выполняя солдатский долг, красноармеец Тимофеев Яков Иванович фронтовыми дорогами дошёл до Берлина. За участие в Великой Отечественной войне Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 года награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Но с окончанием войны с фашистами его боевой путь не закончился. В течение мая – начала августа советское командование перебросило на Дальний Восток часть высвободившихся на западе войск и техники, в состав которых попал и мой прадедушка. Началась советско – японская война – вооружённый конфликт между СССР и Монголией с одной стороны и Японией с другой. Война завершилась подписанием Акта о капитуляции Японии.

За отличия в боях в Японской войне 308 тысяч солдат и офицеров были награждены орденами и медалями, в том числе и мой прадедушка Яша. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 сентября 1945 года он получил медаль «За победу над Японией».

Я считаю своего дедушку Яшу героем Великой Отечественной войны, ведь у него есть большая государственная награда «Орден Отечественной войны» 2 степени.

К сожалению, в конце Японской войны дедушка Яша был тяжело ранен в ногу. Подлечившись в госпитале, он вернулся домой. Несмотря на его тяжёлое ранение (он остался хромым на всю жизнь) Яков Иванович добросовестно трудился в родном колхозе трактористом, вместе с селянами восстанавливая разрушенное войной хозяйство.

Вернувшись с фронта, прадедушка создал семью, вырастил трёх сыновей, трудился на колхозных полях и своём приусадебном участке. За свой

мирный труд Тимофеев Яков Иванович награждён медалью «Ветеран труда», многими юбилейными медалями.

Умер Яков Иванович в 1996 году.

И сегодня, в период празднования 75-летия Победы над Германией, мы в своей семье вспоминаем его как отважного солдата, патриота, добросовестного труженика, прекрасного человека.

Мы живём в мирное время, и каждому из нас нужно хранить светлую память о тех, кто сражался за нашу счастливую жизнь. Мы должны быть достойны памяти наших славных прадедов, отстоявших мир.